

## CURRENT AFFAIRS TOPICS FOR RAPID REVISION TEST IV

### அனைத்து கிராம அண்ணா மறுமலர்ச்சித் திட்டம் - II

2021 – 22 ஆம் ஆண்டு முதல் 2025 – 26 ஆம் ஆண்டு வரையிலான ஐந்து ஆண்டுகளில் கிராமங்களை முழுமையான வளர்ச்சி அடைந்த கிராமங்களாக மாற்றுவதற்கு தேவையான அடிப்படை வசதிகளை படிப்படியாக ஏற்படுத்திட பிற திட்டங்களுடன் ஒருங்கிணைத்து அனைத்து கிராம அண்ணா மறுமலர்ச்சித் திட்டம் - II செயல்படுத்தப்படும்.

#### திட்ட செயலாக்கம்:

அனைத்து கிராம அண்ணா மறுமலர்ச்சித் திட்டம் - II, 2021 – 22 ஆம் ஆண்டில் ரூ 1200 கோடி மதிப்பீட்டில், 2505 கிராம ஊராட்சிகளில் செயல்படுத்தப்படும்.

#### திட்ட கூறுகள்:

அனைத்து கிராம அண்ணா மறுமலர்ச்சித் திட்டம் - II ன் கீழ் அடிப்படை கட்டமைப்பு பணிகளான சிமெண்ட் கான்கிரீட் சாலைகள் அமைத்தல். தெருக்கள் மற்றும் வீதிகளில் பேவர் பிளாக் சாலைகள் அமைத்தல். வடிகால் வசதி, மயான மேம்பாடு. நீர்நிலைகளை புனரமைத்தல் போன்ற பணிகள் எடுத்துக் கொள்ளப்படும். மேலும், புதிய தேவைகள். இதுவரை கவனிக்கப்படாத தேவைகளான திடக்கழிவு மற்றும் திரவக்கழிவு மேலாண்மை போன்ற பணிகளும் மேற்கொள்ளப்படும்.

அனைத்து கிராம அண்ணா மறுமலர்ச்சி-2 என்ற புதிய திட்டத்தை மீண்டும் அறிமுகப்படுத்தி குக்கிராமங்களிலும் வசிக்கும் மக்களின் எதிர்பார்ப்பு மற்றும் தேவைகள் நிறைவேற்றப்படும்.

இதன் மூலம் 2021-26-ம் ஆண்டு வரை, கிராமங்களை முழுமையான வளர்ச்சி அடைந்த கிராமங்களாக மாற்றுவதற்கு தேவையான அடிப்படை வசதிகள் படிப்படியாக ஏற்படுத்தப்படும். இந்த ஆண்டில் ரூ.1,200 கோடி மதிப்பீட்டில் 2 ஆயிரத்து 505 கிராம ஊராட்சிகளில் இந்த திட்டம் செயல்படுத்தப்படும்.

மக்களின் சுயஉதவி, சுயசார் எண்ணம் ஆகியவற்றை வலிமைப்படுத்தவும், பரவலாக்கவும் மக்கள் பங்கேற்புடன் கூடிய நமக்கு நாமே திட்டம், 1997-98-ம் ஆண்டில் கொண்டுவரப்பட்டது. இந்த ஆண்டில் ரூ.100 கோடி நிதி ஒதுக்கீட்டில் இந்த திட்டம் மீண்டும் புதிதாக செயல்படுத்தப்படும்.

## சமூக மேம்பாட்டு திட்டம்

தர்மபுரி, கிருஷ்ணகிரி மாவட்டங்களில் நக்சலைட்களின் தீவிரவாத நடவடிக்கைகளால் ஏற்பட்ட பிரச்சினைகளை சரிசெய்ய அங்கு சமூக பொருளாதார மேம்பாட்டு திட்டம் 2003-04-ம் ஆண்டு தொடங்கப்பட்டது. இந்த ஆண்டில் இத்திட்டம் ரூ.7.50 கோடி செலவில் செயல்படுத்தப்படும்.

புதிதாக உருவாக்கப்பட்ட 5 வருவாய் மாவட்டங்களைத் தொடர்ந்து 5 புதிய மாவட்ட ஊராட்சிகளான செங்கல்பட்டு, கள்ளக்குறிச்சி, திருப்பத்தூர், ராணிப்பேட்டை, தென்காசி ஆகியவை உருவாக்கப்பட்டன. இந்த மாவட்ட ஊராட்சிகள், இனி நடக்க இருக்கும் ஊரக உள்ளாட்சி தேர்தலுக்கு பின்பு செயலாக்கத்துக்கு வரும்.

நாகை மாவட்டம் பிரிக்கப்பட்டு மயிலாடுதுறை மாவட்டம் உருவாக்கப்பட்டது. ஆனால் அதற்கான மாவட்ட ஊராட்சி அமைப்பு தனியாக அமைக்கப்படவில்லை. எனவே இந்த மாவட்ட ஊராட்சி அடுத்த தேர்தல்களின்போது நடைமுறைக்கு வரும்.

## உள்ளாட்சி தேர்தல்

ஊரக உள்ளாட்சி அமைப்புகளில் மறுவரையறை செய்யப்பட்ட வார்டுகளின் அடிப்படையில் 27 மாவட்டங்களில் ஊரக உள்ளாட்சி தேர்தல் 2019-20-ம் ஆண்டில் நிறைவடைந்தது. புதிய 9 மாவட்டங்களின் ஊரக உள்ளாட்சி அமைப்புகளுக்கான வார்டு மறுவரையறைப் பணிகள் நிறைவடைந்து உள்ளாட்சி தேர்தல்களை உரிய காலத்தில் நடத்த நடவடிக்கைகள் எடுக்கப்பட்டு வருகின்றன.

பிரதமர் குடியிருப்பு திட்டத்தின்கீழ் 2016-20-ம் ஆண்டுகளில் ரூ.8,968 கோடி மதிப்பீட்டில் 5.28 லட்சம் வீடுகள், தமிழக அரசின் ரூ.5,170 கோடி பங்குத்தொகையுடன் கட்டப்பட்டு வருகின்றன. இதுவரை 2.92 லட்சம் வீடுகள் கட்டி முடிக்கப்பட்டுள்ளன.

## மகளிர் திட்டங்கள்

ஊட்டச்சத்து காய்கறி தோட்டம் திட்டம், இந்த ஆண்டில் கூடுதலாக 2 லட்சம் மகளிர் சுயஉதவி குழு உறுப்பினர்களுக்கு விரிவுபடுத்த உத்தேசிக்கப்பட்டுள்ளது.

மகளிர் சுயஉதவி குழுக்களின் உற்பத்தி பொருட்கள் அனைவருக்கும் எளிதில் கிடைப்பதற்காக ஊரகம் மற்றும் நகரப்பகுதிகளில் உள்ள ஊராட்சி, நகராட்சி அலுவலகங்கள் அமைந்துள்ள இடங்கள், பஸ் நிலையம், கோவில்கள், சுற்றுலா தலங்கள் ஆகிய இடங்களில் 500 மதி விற்பனை அங்காடிகளை உருவாக்க அரசு திட்டமிட்டுள்ளது.

ஆளுமை, தொழில் மேம்பாடு ஆகியவற்றை உள்ளடக்கிய கற்றல் பாடங்களை உருவாக்கி, இணையவழி கற்றலுக்காக எதிர்காலத்தில் சுயஉதவி குழு மகளிரின் வளர்ச்சியை இலக்காக கொண்டு சிறந்த செய்திகளுடன் சமுதாய காணொலி விரைவில் செயல்படுத்தப்படும்.

## ஊரக புத்தாக்கம்

தமிழகத்தில் ஊரக புத்தாக்க திட்டம், இந்த ஆண்டு ரூ.212.69 கோடி செலவில் செயல்படுத்தப்படும். பள்ளிகள் உள்கட்டமைப்பு மேம்பாட்டு திட்டம் ரூ.150 கோடி நிதி ஒதுக்கீட்டில் 2021-22-ம் ஆண்டு முதல் அறிமுகப்படுத்தப்படும்.

ஊராட்சி ஒன்றிய ஆரம்ப, நடுநிலைப்பள்ளிகளில் உள்ள உள்கட்டமைப்பு வசதிகளைப் பழுதுபார்த்தல், புனரமைத்தல் போன்ற பணிகளை மேற்கொள்ளுதல் மற்றும் நவீன வசதிகளை பள்ளிகளுக்கு வழங்குவது இந்த திட்டத்தின் நோக்கமாகும். இவ்வாறு அதில் கூறப்பட்டுள்ளது.

நகரப்பகுதிகளில்

நகராட்சி நிர்வாகம் மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறைக்கான மானிய கோரிக்கை கொள்கை விளக்க குறிப்பில், நகர்ப்புறங்களில், நீர்நிலைகளை புனரமைத்தல், பூங்காக்கள் அமைத்தல், பொழுதுபோக்கு மற்றும் விளையாட்டு வசதிகள், பள்ளிக்கூடங்களை மேம்படுத்துதல் பணிகள் பொதுமக்கள் பங்களிப்பு மற்றும் நமக்கு நாமே திட்ட நிதியுடன் செயல்படுத்தப்பட உள்ளது.

சென்னை மாநகராட்சி உள்பட அனைத்து மாநகராட்சிகள், 121 நகராட்சிகள் மற்றும் 528 பேரூராட்சிகளில் ரூ.300 கோடி நிதி ஒதுக்கீட்டில் நமக்கு நாமே திட்டம் செயல்படுத்தப்படும். இத்திட்டத்துக்காக கணிசமாக பங்கேற்பவர்களுக்கு ஒவ்வொரு ஆண்டும் முதல்-அமைச்சரின் சிறப்பு விருது வழங்கப்படும் என்று கூறப்பட்டுள்ளது.

## நமக்கு நாமே திட்டம்

மக்களின் சுய உதவி, சுயசார்பு, எண்ணம் ஆகியவற்றை வலிமைப்படுத்தவும், பரவலாக்கவும் மக்கள் பங்கேற்புடன் கூடிய நமக்கு நாமே திட்டத்தினை மாண்புமிகு முன்னாள் தமிழக முதல்வர் டாக்டர் கலைஞர் அவர்கள் 1997 – 98 ம் ஆண்டு நிதிநிலை அறிக்கையில் அறிவித்தார்கள். இத்திட்டம் மக்களை வளர்ச்சி பணிகளுக்கான திட்டமிடுதல் தொடங்கி வள ஆதாரங்களை திரட்டுதல், பணிகளை மேற்கொள்ளுதல் மற்றும் மேற்பார்வை செய்தல் வரை நேரடியாக ஈடுபடுத்தியது. அரசாணை எண். 112 ஊரக வளர்ச்சி (ஒ.ஊ.வ.1) துறை. நாள் 01.06.1998-ல் இத்திட்டம் செயல்படுத்துவதற்கான வழிகாட்டு நெறிமுறைகள் வெளியிடப்பட்டுள்ளன.

தனிநபர்களோ, குழுக்களோ, நிறுவனங்களோ, தனியார் அமைப்புகளோ அல்லது பொது மக்களோ, தேவையின் அடிப்படையில் பணிகளை தேர்வு செய்து மேற்கொள்ளலாம். பணிகளைத் தேர்வு செய்த பின் பணியின் விபரம், மதிப்பீட்டில் மூன்றில் ஒரு பகுதி தொகையினை வங்கி வரைவோலையாக வழங்க சம்மதிக்கும் கடிதம் ஆகியவற்றை மனுவாக மாவட்ட ஆட்சியர் அல்லது திட்ட இயக்குநர். மாவட்ட ஊரக வளர்ச்சி முகமையிடம் வழங்க வேண்டும்.

2021 – 22ல் ரூ 100 கோடி நிதி ஒதுக்கீட்டில் இத்திட்டம் நமக்கு நாமே என்ற பெயரில் மீண்டும் புதிதாகச் செயல்படுத்தப்படும்.

நடப்பு நிதியாண்டில், 100 கோடி ரூபாயில் நமக்கு நாமே திட்டத்தின் கீழ் பணிகளை மேற்கொள்ள அனுமதி அளித்து அரசாணை வெளியிடப்பட்டுள்ளது.

தமிழகத்தில் நடப்பு நிதியாண்டில், நமக்கு நாமே திட்டத்தை 100 கோடி ரூபாயில் செயல்படுத்த அனுமதி அளித்து, தமிழக அரசு உத்தரவிட்டுள்ளது. முதலில், 50 கோடி ரூபாய் ஒதுக்கப்படும். திட்ட செயல்பாடுகள் அடிப்படையில் மீதித்தொகை ஒதுக்கப்படும்.

திட்டத்திற்கான வழிகாட்டு நெறிமுறைகள்:

பணிக்கான மதிப்பீட்டு தொகையில், மூன்றில் ஒரு பங்கிற்கு குறையாமல், பொதுமக்களின் பங்களிப்பு இருக்க வேண்டும். தனி நபர், குழுக்கள், பதிவு செய்யப்பட்ட சங்கங்கள்,

அறக்கட்டளைகள், தனியார் மற்றும் பொது நிறுவனங்கள் பணிகளை எடுத்து செய்யலாம்  
மூன்றில் ஒரு பங்கு தொகையை வழங்க சம்மதம் தெரிவித்து, விண்ணப்ப படிவத்தை  
மாவட்ட கலெக்டரிடம் கொடுக்க வேண்டும். ஊரகப் பகுதிகளில் மட்டுமே பணிகளை  
எடுக்க வேண்டும்

அரசு பள்ளிகள், ஆதிதிராவிடர் மற்றும் பழங்குடியினர் நலப் பள்ளிகள், ஊராட்சி ஒன்றிய  
பள்ளிகள், கள்ளர் சீரமைப்பு பள்ளிகள், அரசு கல்லூரிகள், அரசு விடுதிகள் ஆகியவற்றுக்கு  
கட்டடங்கள், நவீன வகுப்பறைகள், ஆய்வகங்கள் மற்றும் கழிப்பறைகள் கட்டலாம்

சைக்கிள் நிறுத்துமிடம், சுற்றுச்சுவர் அல்லது வேலி அமைத்தல், உள் விளையாட்டரங்கம்  
அமைத்தல் போன்ற பணிகளை மேற்கொள்ளலாம். சமுதாய கூடம் கட்டலாம்; சிறு கோபுர  
மின் விளக்குகள் அமைக்கலாம்

மாவட்ட கலெக்டர் அவசியம் என கருதினால், பொதுப்பணித்துறை கண்மாய்களை தூர்  
வாருதல், கரைகளை பலப்படுத்துதல், மதகு, அணைகளை கட்டுதல், சீரமைத்தல் போன்ற  
பணிகளையும் மேற்கொள்ளலாம். இதில், மக்கள் பங்களிப்பு தொகை, பொதுப்பணித்  
துறையினரால் தயாரிக்கப்படும் மதிப்பிற்கு 50 சதவீதத்திற்கு குறையாமல் இருக்க  
வேண்டும்

மொத்த ஒதுக்கீடான 100 கோடி ரூபாயில் 74 சதவீதம், அனைத்து மாவட்டங்களுக்கும்  
மக்கள் தொகை அடிப்படையில் ஒதுக்கீடு செய்யப்படும். இவ்வாறு அரசாணையில்  
தெரிவிக்கப்பட்டு உள்ளது.

## என்னும் எழுத்தும் திட்டம்

இல்லம் தேடி கல்வி திட்டத்துடன் தமிழ்நாடு என்னும் எழுத்து இயக்கத்தையும் தமிழக  
அரசு தொடங்க உள்ளது. தமிழ்நாடு என்னும் எழுச்சி இயக்கத்தின் குறிக்கோள், 1-3  
வகுப்புகளில் படிக்கும் குழந்தைகளிடையே அடிப்படை கல்வியறிவு மற்றும்  
எண்கணிதத்தை மேம்படுத்துவதாகும். மேலும் ஒவ்வொரு குழந்தையும் படிக்க, எழுதுதல்  
மற்றும் அடிப்படை எண்கணிதத்தின் அடிப்படை திறன்களை அடைவதை உறுதி  
செய்வதையும் நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. இந்தக் கட்டுரையில், எண்ணும் எழுத்துத்  
திட்டத்தின் முழு விவரங்களைப் பற்றி உங்களுக்குச் சொல்வோம்.

மாநில அரசு பள்ளி மாணவர்களுக்கான “எழுத்தறிவு மற்றும் எண்ணியல்” என்ற உத்தேச  
எண்ணம் எழுதும் திட்டத்தை தமிழ்நாடு தொடங்கும். இந்த ஆண்டு திமுக ஆட்சியில்  
தொடங்கப்பட்ட திட்டம் இது. புதிய பணி இல்லம் தேடி கல்வி (வீட்டில் கல்வி)  
திட்டத்துடன் இணைக்கப்படும். 1 முதல் 3 ஆம் வகுப்பு வரையிலான குழந்தைகளிடையே  
அடிப்படை கல்வியறிவு மற்றும் எண்ணியல் அளவை உயர்த்துவதே முதன்மை  
நோக்கமாகும். எழுத்தறிவு மற்றும் எண்கணிதம் ஒவ்வொரு குழந்தையும் வாசிப்பு,  
எழுதுதல் மற்றும் அடிப்படை எண்கணிதத்தின் அடிப்படை திறன்களை அடைவதை உறுதி  
செய்யும்.

யுனிவர்சல் அறக்கட்டளை எழுத்தறிவு மற்றும் எண்ணியல் (FLN) in Tamilnadu

2025 ஆம் ஆண்டிற்குள் உலகளாவிய அடிப்படை கல்வியறிவு மற்றும் எண்ணியல் (FLN) ஐ  
அடைவதை நோக்கமாகக் கொண்ட அரசாங்கத்தின் மெகா திட்டத்தின் ஒரு பகுதியாக  
Ennum Ezhuthum Mission உள்ளது. இந்த 1 முதல் 3 ஆம் வகுப்புகளுக்குப் பள்ளிகள்  
திறக்கப்பட்டபோது என்னும் எழுத்து தொடங்கப்பட வேண்டும் என்று

முன்மொழியப்பட்டது. இருப்பினும், இந்த கல்வியாண்டில், கோவிட்-19 தொற்றுநோய் காரணமாக பள்ளிகளைத் திறக்க முடியவில்லை.

### என்னும் எழுத்தும் இல்லம் தேடி கல்வியுடன் இணைக்கப்பட உள்ளது

இல்லம் தேடி கல்வி திட்டம் இன்னும் செயலில் உள்ளது மற்றும் கல்வியறிவு திட்டத்தை வீட்டு வாசலில் கல்வியுடன் இணைக்க அரசாங்கம் முன்மொழிந்துள்ளது. 1, 2 மற்றும் 3 ஆம் வகுப்புகளுக்கு மீண்டும் பள்ளிகள் திறக்கப்படும்போது அதிகாரிகளுக்கு எந்த துப்பும் இல்லாததால், இல்லம் தேடி கல்வியில் எழுத்தறிவு மற்றும் எண்ணியல் பணியைத் தொடங்க முடிவு செய்யப்பட்டது.

### TN என்னும் எழுத்துத் திட்டத்திற்கான பாடப் பொருட்கள்

மாநிலக் கல்வி ஆராய்ச்சி மற்றும் பயிற்சி கவுன்சில் (SCERT) ஏற்கனவே என்னும் எழுத்துத் திட்டத்திற்கான பாடப் பொருட்களைத் தயாரித்திருந்தது. 25,000க்கும் மேற்பட்ட அரசு மற்றும் அரசு உதவி பெறும் பள்ளிகளைச் சேர்ந்த 20 லட்சத்துக்கும் அதிகமான குழந்தைகள் எழுத்தறிவு மற்றும் எண்ணியல் திட்டத்தால் பயனடைவார்கள் என எதிர்பார்க்கப்படுகிறது. மேலும், களப்பணிக்காக நியமிக்கப்பட்ட அனைத்து ஆசிரியர்களும், இல்லம் தேடி கல்வி நிகழ்ச்சியின் போது பாடப் பொருட்களை குழந்தைகளுக்கு வழங்குவார்கள்.

இது தவிர, பாடப் பொருட்களின் அடிப்படையில் குழந்தைகளின் வாசிப்பு, எழுதுதல் மற்றும் அடிப்படை எண்கணித அறிவைப் பற்றிய அடிப்படைத் திறன்களை சோதிக்க ஆசிரியர்கள் ஐந்து நாட்கள் செலவிடுவார்கள். குழந்தைகள் செயல்திறன் அறிக்கை SCERT க்கு சமர்ப்பிக்கப்படும், இது அறிக்கை அட்டைகளின் அடிப்படையில் ஒரு தரவுத்தளத்தை உருவாக்கும்.

ஒவ்வொரு குழந்தையின் செயல்திறனையும் கண்காணிக்க ஒரு வலுவான கண்காணிப்பு பொறிமுறையும் வைக்கப்பட்டுள்ளது. குழந்தைகளின் செயல்திறன் அடிப்படையில், கற்பித்தல் முறைகள் மாற்றப்படும். என்னும் எழுதும் பணிக்காக தமிழக அரசு சுமார் 66 கோடி ரூபாய் செலவழித்து, பாடப் பொருட்களும் அவ்வப்போது மேம்படுத்தப்படும்.

## **தமிழ்நாடு புத்தொழில் மற்றும் புத்தாக்க இயக்கம் (TANSIM)**

புத்தொழில்கள் மற்றும் புத்தாக்கங்களை வளர்ச்சியுறச் செய்ய வேண்டும் என்ற ஒரே நோக்கத்திற்காகவே மார்ச் 2021 இல் தமிழ்நாடு புத்தொழில் மற்றும் புத்தாக்க இயக்கம் (டான்சிம்) தொடங்கப்பட்டது. புத்தாக்கம் மற்றும் புத்தொழில் முனைதலால், பொருளாதார வளர்ச்சி மற்றும் வேலை வாய்ப்பினை உருவாக்கும் ஒரு துடிப்பான புத்தாக்க சூழலை உருவாக்கி, ஆதரவு அளித்து, வளர்ப்பதே, டான்சிம் - ன் முக்கிய பணிகளாகும்.

மாநிலத்தில் தொழில் முனைதல் மற்றும் புத்தாக்கத்தினை தூரிதப்படுத்துவதில் டான்சிம் நிறுவனம் கீழ்க்கண்ட முக்கிய நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்கின்றது.

- புத்தாக்கங்கள் மற்றும் தொழில் முனைதலை ஊக்கப்படுத்துவதற்கு ஏற்ற ஒரு சூழலை உருவாக்குதல்.
- புத்தொழில் சூழலுக்கு தேவையான வளங்கள் கிடைப்பதை உறுதிசெய்தல்.
- நேர் மறையான சமூகநலத் தாக்கம் மற்றும் இணைப்புகள் ஆகியவற்றை உள்ளடக்கிய சமூகநல தொழில் முனைதலுக்கு ஆதரவு அளித்தல்.

- சர்வதேச அளவிலான அணுகுமுறை, தொழில் இணைப்புகள் மற்றும் தொழில் ஒப்பந்தங்களை நிறுவுதல்.

டான்சிம் - நிறுவனம், 'Start up TN' என்று அடையாளப்படுத்தப்படும்.

### டான்சிம் இணைய முகப்பு:

டான்சிம் இணைய முகப்பு கீழ்க்காணும் முக்கிய பணிகளை மேற்கொள்ள தொடங்கப்பட்டுள்ளது.

- புத்தொழில் மற்றும் புத்தாக்க பங்குதாரர்களை இணையவழி வாயிலாக பதிவு செய்து தேவையான வசதிகள் அளிப்பது.
- புத்தாக்கம் சார்ந்த அனைத்து திட்டங்கள். மானியங்கள் மற்றும் குறை தீர்க்கும் ஒரே மையமாக செயல்படுகிறது.
- டான்சிம் நிறுவனத்தின் செயல்பாடுகள் மற்றும் புத்தாக்க சுற்றுச்சூழலை இணைக்கும் ஒரு ஒருங்கிணைந்த தளத்தினை உருவாக்குவது.
- இணைய தள தரவின் ஆதாரமாக அமைந்து, அரசின் கொள்கை முடிவுகளுக்கு தேவையான தகவல்களை வழங்குவது.

Startup TN இணைய முகப்பில் பதிவு செய்யப்பட்ட அனைத்து புத்தாக்க நிறுவனங்களுக்கு தேவையான மென்பொருட்கள் (Software) மற்றும் சேவைகள் அடங்கிய ஊக்கத் தொகுப்பினை பெருநிறுவனங்களான Amazon web Services, Fresh works, Microsoft மற்றும் Vakilsearch ஆகிய நிறுவனங்களுடன் இணைந்து, இலவசமாகவும் மற்றும் குறைந்த விலையிலும் வழங்குதல்.

### TANSEED திட்டம் - தமிழ்நாடு புத்தொழில் ஆதார மற்றும் இணையான ஆதார மானியம்:

புத்தொழில் ஆதார மானிய திட்டத்தின் கீழ், தகுதி வாய்ந்த புத்தொழில்களுக்கு ஆதார மானியமாக ரூ 10 இலட்சம் வரை வழங்கப்படுகிறது. சிறப்பான நிறுவனங்களுக்கு, இணையான ஆதார மானியம் (Matching Grant), ரூ 50 இலட்சம் வரையில் பெற, அவை பிற துணிகர மூலதன நிறுவனங்களில் இருந்து நிதி உதவி பெற வேண்டும். TANSEED திட்டத்தின் இரண்டாம் கட்ட நிகழ்வானது, கடந்த 23.07.2021 அன்று துவங்கப்பட்டு, 20 வெற்றி பெறக்கூடிய புத்தொழில்களுக்கு, தலா ரூ 10 இலட்சம் வரை மானியமாக வழங்கப்பட இருக்கிறது.

### தொழில் வளர் காப்பகங்களுக்கு உதவி (Support to Incubators):

தமிழ்நாட்டில் உலகத்தரம் வாய்ந்த தொழில் வளர் காப்பகங்களின் கட்டமைப்பை உருவாக்கி, நிலையான மற்றும் முதலீட்டை ஈர்க்கும் சிறந்த புத்தாக்க நிறுவனங்களை உருவாக்குவதே அரசின் நோக்கமாகும். எனவே, தொழில் வளர் காப்பகங்களின் (Incubators) வளர்ச்சிக்குத் தேவையான நிதி உதவி, வழிகாட்டுதல் மற்றும் திறன் மேம்பாட்டு உதவிகளை வழங்குவது இந்நோக்கத்தை அடைய உதவும். டான்சிம் நிறுவனம் ஹெட் ஸ்டார்ட் பவுண்டேஷன் (Head Start Foundation) நிறுவனத்துடன் இணைந்து தொழில் வளர் காப்பகங்களின் செயல்திறன் மேம்படுத்துதல் மற்றும் நிலையான வளர்ச்சியினை அடைய உதவி புரிகின்றன.

குறிப்பாக, தொழில் வளர் காப்பகங்களின் திறனை மேம்படுத்தும் திட்டம், துவக்க நிலையில் உள்ள தொழில் வளர் காப்பகங்களை ஆதரிப்பதை முக்கிய நோக்கமாக கொண்டுள்ளது. உலகளவில் சிறந்த நடைமுறைகளைப் பற்றி அறிந்து கொள்ளவும். அவற்றிற்கு இடையேயுள்ள தொடர்பை வலுப்படுத்தவும் இத்திட்டம் உதவுகிறது. இத்திட்டத்தின் மூலம் 25 தொழில் வளர் காப்பகங்கள், தமிழ்நாட்டில் உள்ள அனைத்து நகரங்களிலிருந்து, இரண்டாம் நிலை (Tier - II) மற்றும் மூன்றாம் நிலை (Tier - III) நகரங்கள் உட்பட தேர்வு செய்யப்பட்டு, 12 வார கால பயிற்சியில் பங்கு பெற்று பயன் பெற்றன. இந்த பயிற்சியில் யோசனைகளை உருவாக்குதல். முதலீடுகள் பற்றி அறிமுகப்படுத்துதல், கொள்முதல் முறைகள், இணைப்புகளை வலுப்படுத்துதல், அரசின் திட்டங்கள், மானியங்கள் மற்றும் தனியார் நிறுவனங்களிடமிருந்து நிதியுதவி / மானியம் ஆகிய தலைப்புகளில் வகுப்புகள் நடத்தப்பட்டன. இந்த பயிற்சியின் மூலம் பங்குபெற்ற 25 தொழில் வளர் காப்பகங்களில் 12 தொழில் வளர் காப்பகங்கள் தேர்வு செய்யப்பட்டு ஒவ்வொன்றிற்கும் தலா ரூ 3.5 இலட்சம், மானியமாக வழங்கப்பட்டது.

### **தொழில் வளர் காப்பகங்களுக்கு சுழல் நிதி (TANSEED Incubator Revolving fund):**

இத்திட்டத்தின் கீழ் வழங்கப்படும் நிதியுதவி, புத்தொழில்களுக்கு கருத்தாக்கம், மாதிரி வடிவங்களை நிறுவுதல், சோதனை உற்பத்தி பொருட்கள், சந்தை நுழைவு மற்றும் வணிகப்படுத்தல் ஆகியவற்றை வழங்குவதை நோக்கமாகக் கொண்டுள்ளது. தமிழ்நாட்டில் உள்ள தகுதியுள்ள புத்தொழில்களுக்கு, தகுதி வாய்ந்த தொழில் வளர் காப்பகங்கள் மூலம் ஆதார நிதி வழங்கப்படும். அது தொழில் நுட்பம் சார்ந்த தொழில் வளர் காப்பகங்களின் வளர்ச்சிக்காக 1 : 3 (டான்சிட் ஆதார மானியம்: தொழில் வளர் காப்பக பங்கு) என்ற விகித அடிப்படையில், ரூ 50 இலட்சம் வரை மானியமாக வழங்கப்படுகிறது.

### **புதிய தொழில்முனைவோர் மற்றும் தொழில் நிறுவன மேம்பாட்டுத் திட்டம் (NEEDS):**

”புதிய தொழில்முனைவோர் மற்றும் தொழில் நிறுவன மேம்பாட்டுத் திட்டம் (நீட்ஸ்)”, படித்த இளைஞர்களை முதல் தலைமுறை தொழில்முனைவோராக மாற்றுவதற்கு தமிழ்நாடு அரசால் வடிவமைக்கப்பட்டு செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

பயனாளிகளின் வயது வரம்பு பொது பிரிவினருக்கு 21 வயதுக்கு மேல் 35 வயது வரையிலும், சிறப்பு பிரிவினர் மற்றும் மகளிருக்கு 21 வயதுக்கு மேல் 45 வயது வரையிலும் இருக்க வேண்டும். மேலும், அங்கீகரிக்கப்பட்ட நிறுவனங்களில் இருந்து ஏதாவது ஒரு பட்டப்படிப்பு அல்லது பட்டயப்படிப்பு / ஐடிஐ/தொழில் பயிற்சி குறைந்தபட்ச கல்வித்தகுதி தேவைப்படுகிறது.

ஒவ்வொரு ஆண்டும் சுமார் 1,000 தொழில் ஆர்வலர்கள் தேர்வு செய்யப்படுகின்றன. 19% பட்டியல் இனம் மற்றும் பழங்குடியினருக்கு ஒதுக்கப்பட்டுள்ளது. இதில் ஆதரவற்ற மகளிருக்கான முன்னுரிமையுடன் மகளிருக்கு 50% இலக்கு வழங்கப்பட்டுள்ளது. தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட விண்ணப்பதாரர்களுக்கு சென்னையில் உள்ள தொழில்முனைவோர் மேம்பாடு மற்றும் புத்தாக்க நிறுவனத்தால் 15 நாட்கள் தொழில்முனைவோர் மேம்பாட்டு பயிற்சி வழங்கப்படுகிறது. தங்கள் உற்பத்தி அல்லது சேவைத் தொழில் நிறுவனங்களைத் தொடங்க திட்ட அறிக்கை தயாரிப்பதிலும் மற்றும் வங்கிகள் / தமிழ்நாடு தொழில் முதலீட்டுக் கழகம் ஆகியற்றிடமிருந்து காலக்கடன் பெறுவதற்கும் தேவையான அனைத்து விதமான உதவிகளும் செய்யப்படுகின்றன. தமிழ்நாடு சிறு தொழில் வளர்ச்சி நிறுவனத்தின் தொழிற் பேட்டைகளிலுள்ள மனைகள் / தொழிற்கூடங்களில் இடம் இருக்கும் பட்சத்தில் அரசால் அவர்களுக்கு வழங்கப்படும்.

திட்ட மதிப்பீட்டில் 25% என்ற விகிதத்தில் தனிநபர்கள் முதலீட்டு மானியமாக (ரூ 50.00 இலட்சத்திற்கு மிகாமல்) வழங்குவதோடு, வங்கிக் கடனுக்கான வட்டியில் 3% பின் - முன் வட்டி மானியமாக திரும்ப செலுத்தும் காலம் முழுவதும் வழங்கப்படுகிறது. குறைந்தபட்ச திட்ட மதிப்பீடு ரூ 10.00 இலட்சத்திற்கு மேலும் மற்றும் அதிகபட்சம் ரூ 5.00 கோடி வரையும் ஆகும். திட்ட மதிப்பீட்டில் பயனாளிகளின் பங்களிப்பு திட்ட செலவில் பொதுப் பிரிவினருக்கு 10% சிறப்பு பிரிவினருக்கு 5% ஆகும்.

2021 - 22 ஆம் ஆண்டில், 31.07.2021 நிலவரப்படி, ரூ 24,81 கோடி அரசின் தனிநபர் - சார்மானியம் பெறத்தக்க 151 திட்டங்களுக்கு இறுதி ஒப்பளிப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதுவரை தனிநபர் முதலீட்டு மானியமாக ரூ 18.37 கோடி 239 பயனாளிகளுக்கும், பின் - முனை வட்டி மானியமாக ரூ 3.26 கோடி 274 பயனாளிகளுக்கும் வழங்கப்பட்டுள்ளது. நடப்பாண்டில் இந்த திட்டத்திற்கான வரவு - செலவு திட்ட ஒதுக்கீடு ரூ 100 கோடி ஆகும்.

இந்தத் திட்டத்தின் துணைத் திட்டமாக, கொரோனா நோய்த்தொற்றுப் பரவல் காரணமாக நாடு ஒப்பளிப்பு வழங்கப்பட்டுள்ளது. இதுவரை தனிநபர் முதலீட்டு மானியமாக ரூ 18.37 கோடி 239 பயனாளிகளுக்கும், பின் - முனை வட்டி மானியமாக ரூ 3.26 கோடி 274 பயனாளிகளுக்கும் வழங்கப்பட்டுள்ளது. நடப்பாண்டில் இந்த திட்டத்திற்கான வரவு - செலவு திட்ட ஒதுக்கீடு ரூ 100 கோடி ஆகும்.

இந்தத் திட்டத்தின் துணைத் திட்டமாக, கொரோனா நோய்த்தொற்றுப் பரவல் காரணமாக நாடு திரும்பிய புலம் பெயர்ந்த தமிழர்களுக்கு உதவும் நோக்கில் நீட்சி - புலம் பெயர்ந்தோருக்கான சிறப்பு முன்னெடுப்பு அரசால் அங்கீகரிக்கப்பட்டுள்ளது. இத்துணைத் திட்டம் 2023 - 24 வரை செயல்படுத்தப்படும்.

### **வேலையில்லா இளைஞர்களுக்கான வேலைவாய்ப்பு உருவாக்கும் திட்டம் (UYEGP):**

மாநில அரசு, சமுதாயத்தின் விளிம்பு நிலை பிரிவினருக்கு வேலைவாய்ப்பை உருவாக்கும் நோக்கத்துடன் படித்த வேலையில்லா இளைஞர்களுக்கான வேலைவாய்ப்பு உருவாக்கும் திட்டத்தினை செயல்படுத்தி வருகிறது. தொழில்முனைவோர் உற்பத்தி நடவடிக்கைகளுக்காக ரூ 15 இலட்சம் வரையிலும், சேவைகள் மற்றும் வணிக நடவடிக்கைகளுக்காக, ரூ 5 இலட்சம் வரையிலும் தொழில் தொடங்க கடன் பெற இயலும். இத்திட்டத்தின் கீழ் திட்ட மதிப்பீட்டில் 25% (அதிக பட்சம் ரூ 2.50 இலட்சம்) மானியமாக வழங்கப்படுகிறது. இத்திட்டத்தின் கீழ் பயனாளிகளின் பங்களிப்பு, சிறப்புப்பிரிவின் கீழ் வரும் பட்டியல் இனம் / பட்டியல் பழங்குடியினர் / பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு / மிகவும் பிற்படுத்தப்பட்ட வகுப்பு / சிறுபான்மையினர் / மகளிர் / முன்னாள் படைவீரர் / மாற்றுத் திறனாளிகள் / திருநங்கையர் ஆகியோருக்கு 5% மற்றவர்களுக்கு 10% ஆகும்.

இத்திட்டத்தில் பொதுப்பிரிவினருக்கு அதிகபட்ச வயது வரம்பு 35 ஆண்டுகள் மற்றும் சிறப்புப் பிரிவினருக்கு 45 ஆண்டுகள் ஆகும். 18 வயதிற்கு மேற்பட்ட மற்றும் குறைந்தபட்சம் எட்டாம் வகுப்பு தேர்ச்சி கல்வி தகுதியுடைய எந்த தனியரும் இத்திட்டத்தின் கீழ் பயனடைய தகுதியானவர் ஆவர்.

இத்திட்டத்தின் கீழ் பயனடைய விரும்பும் விண்ணப்பதாரர்கள் விண்ணப்பப்படிவத்தினை இணையதளத்தில் தாக்கல் செய்ய இயலும்.

2020 - 21 ஆம் ஆண்டில், 3,591 பயனாளிகளுக்கு ரூ 3,300 இலட்சம் மானியமாக இத்திட்டத்தின் கீழ் வழங்கப்பட்டது. நடப்பு நிதியாண்டில், 31.07.2021 நிலவரப்படி 785



பயனாளிகளுக்கு ரூ 762.62 இலட்சம் மானியமாக வழங்கப்பட்டது. நடப்பாண்டிற்கான இந்த திட்டத்திற்கான வரவு – செலவு திட்ட ஒதுக்கீடு ரூ 41.88 கோடி ஆகும்.

## தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கத் திட்டம்:

தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கத் திட்டம் (TNRTP) ஊரகப் பகுதிகளில் தொழில் மேம்பாடு, நிதி சேவைகளுக்கு வழிவகை செய்தல் மற்றும் வேலை வாய்ப்புகளை உருவாக்குதல் போன்றவற்றின் மூலம் ஊரக சமுதாயத்தில் நிலையான வளர்ச்சி மற்றும் வளத்தினை உருவாக்க பெரும் மாற்றத்தை ஏற்படுத்துவதை நோக்கமாகக் கொண்டு செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது. இத்திட்ட நிதியானது உலக வங்கிக்கும் தமிழ்நாடு அரசிற்கும் இடையே 70 : 30 என்ற நிதி விகிதத்தில் அமைந்துள்ளது.

தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கத் திட்டம் சீரமைக்கப்பட்டு 2021 – 22 ஆம் நிதியாண்டில் மொத்தம் ரூ 212.69 கோடி செலவில் செயல்படுத்தப்படும்.

### திட்டத்தின் நோக்கங்கள்:

தமிழ்நாட்டிலுள்ள தேர்ந்தெடுக்கப்பட்ட ஒன்றியங்களில் ஊரகத் தொழில் முனைவுகளை உருவாக்குதல், நிதி சேவைகளுக்கு வழிவகுத்தல் மற்றும் வேலைவாய்ப்பினை உருவாக்குதல் ஆகியவை இத்திட்டத்தின் நோக்கங்கள் ஆகும்.

### திட்ட செயலாக்கப் பகுதிகள்:

இத்திட்டமானது 31 மாவட்டங்களில் (சென்னை, தஞ்சாவூர், அரியலூர், பொம்பலூர், தர்மபுரி, கன்னியாகுமரி மற்றும் திருப்பத்தூர் நீங்கலாக) 120 ஒன்றியங்களில் 3994 கிராம ஊராட்சிகளில் 6 வருடங்களில் (2017 முதல் 2023 வரை) செயல்படுத்தப்படும்.

### நிதிப்பங்கீடு:

இத்திட்டத்திற்கான மதிப்பீடு நிதி ரூ 919.73 கோடி (142.9 மில்லியன் அமெரிக்க டாலர்கள்) ஆகும். இத்திட்ட நிதியானது உலக வங்கிக்கும் தமிழ்நாடு அரசிற்கும் இடையே 70 : 30 என்ற நிதி விகிதத்தில் அமைந்துள்ளது. இதில் உலக வங்கி கடனுதவி ரூ 643.81 கோடி (100 மில்லியன் அமெரிக்க டாலர்கள்) மற்றும் தமிழ்நாடு அரசின் பங்களிப்பு ரூ 275.92 கோடி (42.8 மில்லியன் அமெரிக்க டாலர்கள்) ஆகும்.

### நிறுவன அமைப்பு:

தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கச் சங்கம் தமிழ்நாடு சங்கங்களின் பதிவு சட்டம் 1975 ன் கீழ் பதிவு செய்யப்பட்டுள்ளது. ஊரக வளர்ச்சி மற்றும் ஊராட்சி துறையின் கீழ் அமைக்கப்பட்டுள்ள இச்சங்கம் திட்ட மேலாண்மை மற்றும் செயல்பாடுகளை நிர்வகிக்கிறது. மாவட்ட அளவில் மாவட்ட ஆட்சியரின் தலைமையில் மாவட்ட ஊரகப் புத்தாக்கச் சங்கங்கள் ஏற்படுத்தப்பட்டு திட்டத்தின் செயல்பாட்டிற்கு வழிகாட்டவும், துணை நிற்கவும் உதவி புரிகின்றன. மாநில திட்ட செயலாக்க அலகிற்கு வழிகாட்டவும், கொள்கை முடிவெடுக்கவும் மற்றும் ஒத்துழைப்பு நல்கவும் தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கச் சங்கத்தின் பொதுக்குழு மற்றும் செயற்குழு முக்கிய அமைப்புகளாகத் திகழும். மாநில, மாவட்ட மற்றும் வட்டார அளவிலான திட்ட மேலாண்மை அலகுகள் மூலம் தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கத் திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டு வருகிறது.

- தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கத் திட்டத்தை செயல்படுத்தும் மாநில திட்ட மேலாண்மை அலகின் தலைமைச் செயல் அலுவலராக இந்திய ஆட்சிப் பணி அலுவலர் நிலையில் ஒருவர் நியமிக்கப்பட்டு, அலுவலர்கள் மற்றும் பணியாளர்கள் துணையுடன் திட்ட செயல்பாடுகளை செயல்படுத்துதல், மேற்பார்வையிடுதல் மற்றும் கண்காணித்தல் போன்ற பணிகள் மேற்கொள்ளப்பட்டு வருகின்றன.

- 24 மாவட்டத் திட்ட மேலாண்மை அலகுகள் மாவட்டச் செயல் அலுவலர் தலைமையில் செயல்பட்டு வருகின்றன. மாவட்டச் செயல் அலுவலருக்கு திட்டச் செயலாக்கத்தில் உறுதுணையாக பணி முன்னேற்றத்தை கண்காணிக்க நான்கு செயல் அலுவலர்கள் உள்ளனர்.
- ஊராட்சி ஒன்றிய அளவிலான திட்ட மேலாண்மை அலகானது 31 மாவட்டங்களில் 120 ஒன்றியங்களில் வட்டார் அணித் தலைவர் தலைமையில் ஏற்படுத்தப்பட்டுள்ளது. திட்ட செயல்பாட்டில் ஊராட்சி ஒன்றிய அணித்தலைவருக்கு உறுதுணையாக மூன்று திட்டச் செயலர்கள் உள்ளனர்.

#### திட்டப் பயனாளிகள்:

சுய உதவிக்குழுப் பெண்கள், ஆதி திராவிடர்கள், பழங்குடியினர், மாற்றுத் திறனாளிகள் மற்றும் இளைஞர்கள் ஆகியோர் இத்திட்டத்தின் முக்கிய இலக்கு ஆவர். வேளாண் சார்ந்த மற்றும் வேளாண் சாராத துறைகளின் உற்பத்தியாளர்கள் (திட்டப்பகுதியிலுள்ள உற்பத்தியாளர்குழு, உற்பத்தியாளர் கூட்டமைப்புகள் மற்றும் தொழில் முனைவோர்) பயனாளிகள் ஆவர்.

தமிழ்நாடு ஊரகப் புத்தாக்கத் திட்டத்தின் கீழ் ஊரகத் தொழில்களை வளர்க்கவும், மேம்படுத்தவும் தனிநபர் தொழில் முனைவோர்களை (நுண், குறு, சிறு) உருவாக்கவும், உற்பத்தியாளர் குழுக்கள், தொழில் குழுக்கள் மற்றும் உற்பத்தியாளர் கூட்டமைப்புகளை உருவாக்கவும் திட்டமிடப்பட்டுள்ளது. இத்திட்டம் சமுதாய திறன் பள்ளிகள் மற்றும் சமுதாய பண்ணைப் பள்ளிகள் மூலம் திறன் வளர்ப்புக்கும் ஆதரவு தரும்.

#### திட்டத்தின் முதன்மைக் கூறுகள்:

இத்திட்டம் கீழ்க்கண்ட நான்கு முதன்மைக் கூறுகளை உள்ளடக்கியதாகும்.

1. ஊரகத் தொழில் முனைவுக்கு ஏற்ற சூழல் மேம்பாடு
2. தொழில் முனைவுக்கான திட்ட நிதி வழங்கல்
3. திறன் வளர்ப்பு மற்றும் வேலைவாய்ப்புகள்
4. திட்ட மேலாண்மை, விளைவுகள் கண்காணிப்பு மற்றும் மதிப்பீடு

சுற்றுச்சூழல் மற்றும் சமூக மேலாண்மைக் கட்டமைப்பு, பெண்கள் (பாலின சமத்துவம்), தகவல் தொடர்பு மற்றும் தொழில் நுட்பம், கூடுகை மற்றும் ஒருங்கிணைப்பு ஆகியவை இத்திட்டத்தில் அனைத்து கூறுகளுடனும் முழுமையாக இணைந்து செயல்படும்.

### முதல்வர் சாலை மேம்பாட்டுத் திட்டம்

முதலமைச்சரின் சாலை மேம்பாட்டு திட்டத்திற்கு அனுமதி வழங்கி தமிழக அரசு அரசாணை வெளியிட்டுள்ளது. அதன்படி, 2 ஆயிரத்து 200 கிலோ மீட்டர் நீளமுள்ள மாநில நெடுஞ்சாலைகள், அடுத்த பத்து ஆண்டுகளில் நான்கு வழிச்சாலைகளாக மாறும் என்று தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மாவட்ட தலைமையிடங்கள் மற்றும் தாலுகா தலைமையிடங்களை இணைக்கும் விதமாக, மேற்கண்ட மாநில நெடுஞ்சாலைகள், நான்கு வழிச்சாலைகளாக மாற்றப்பட உள்ளதாக தெரிவித்துள்ள தமிழக அரசு, 6 ஆயிரத்து 700 கிலோ மீட்டர் நீளமுள்ள சாலைகள் இரண்டு வழிச்சாலைகளாக மாற்றப்பட்டு அகலப்படுத்தப்படும் என்று குறிப்பிட்டுள்ளது.

பொதுமக்களின் தங்கு தடையற்ற போக்குவரத்து உறுதிப்படுத்தப்படும் என்று கூறியுள்ள தமிழக அரசு, போக்குவரத்து நெரிசல் அதிகமாக இருக்கும் சாலைகள் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு அகலப்படுத்தப்படும் என்று தெரிவித்துள்ளது.

நிலம் கையகப்படுத்துதல், மரங்களை வெட்டும் பணிகள் முடிந்த பின்னரே சாலைகள் விரிவாக்கம் செய்யப்படும் என்று அரசாணையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ள நிலையில், விரிவாக்கம் செய்ய திட்டமிட்ட சாலைகளில் ஏற்கனவே தரைப்பாலம் இருந்தால், அவை உயர்மட்ட பாலமாக மாற்றப்படும் என குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

முதல்வர் சாலை மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின் கீழ் நடப்பு நிதி ஆண்டில் 250 கி.மீ. நீளமுள்ள இரு வழித்தட சாலைகள் ரூ.2 ஆயிரம் கோடி செலவில் 4 வழித்தட சாலைகளாக அகலப்படுத்தப்படும் என்று சட்டப் பேரவையில் [அமைச்சர் எ.வ.வேலு](#) அறிவித்தார்.

சட்டப்பேரவையில் நெடுஞ்சாலைகள், சிறு துறைமுகங்கள், பொதுப்பணித் துறை மானியக் கோரிக்கை மீதான விவாதம் நேற்று நடந்தது. அதற்கு பதில் அளித்துப் பேசியபோது, துறை [அமைச்சர் எ.வ.வேலு](#) வெளியிட்ட முக்கிய அறிவிப்புகள்:

மாவட்ட தலைமையிடங்கள், தாலுகா தலைமையிடங்களை இணைக்கும் 2,200 கி.மீ. நீளமுள்ள மாநில நெடுஞ்சாலைகள் அடுத்த 10 ஆண்டுகளில் 4 வழித்தட சாலைகளாகவும், 6,700 கி.மீ. நீளமுள்ள சாலைகள் 2 வழித்தட சாலைகளாகவும் முதல்வர் சாலை மேம்பாட்டுத் திட்டத்தின் கீழ் அகலப்படுத்தப்படும். முதல்கட்டமாக நடப்பு நிதி ஆண்டில் 250 கி.மீ. நீள சாலைகள் ரூ.2 ஆயிரம் கோடியில் 4 வழித்தட சாலைகளாகவும், 600 கி.மீ. சாலைகள் ரூ.1,200கோடியில் 2 வழித்தட சாலைகளாகவும் அகலப்படுத்தப்படும்.

1,281 பழைய தரைப்பாலங்கள் ரூ.2,401 கோடியில் உயர்மட்ட பாலங்களாக மாற்றப்படும். முதல்கட்டமாக 648 தரைப்பாலங்கள் ரூ.609 கோடி செலவில் உயர்மட்ட பாலங்களாக கட்டப்படும்.

**திருச்சி, மதுரையில்..**

திருச்சியில் தலைமை தபால்நிலையம் முதல் நீதிமன்ற ரவுண்டானா வரையும், ஓடத்துறை காவிரி பாலம் மல்லாட்சிபுரம் வரையும் உயர்மட்ட சாலை அமைக்கப்படும். மதுரையில் நெல்பேட்டை முதல் அவனியாபுரம் புறவழிச்சாலை சந்திப்பு வரை உயர்மட்ட சாலை அமைக்கப்படும்.

சென்னையில் மத்திய கைலாஷ் சந்திப்பில் ராஜீவ் காந்தி சாலை - சர்தார் பட்டேல் சாலையை இணைக்கும் வகையில் ரூ.56 கோடியில் மேம்பாலம்

கட்டப்படும். மவுன்ட் மேடவாக்கம் சாலை மற்றும் உள்வட்ட சாலை சந்திப்பில் ரூ.403 கோடியில் கீழ்பாலம் கட்டப்படும்.

ஊராட்சி, ஊராட்சி ஒன்றிய சாலைகளில் 10 ஆயிரம் கி.மீ. நீளசாலைகள் படிப்படியாக தரம் உயர்த்தப்படும்.

சென்னை மெட்ரோ ரயில் பணிதொடங்கப்படுவதால் ராஜீவ் காந்திசாலையில் உள்ள பெருங்குடி, துரைப்பாக்கம், கலைஞர் சாலை, மேடவாக்கம் சாலைகளில் உள்ள 4 சுங்கச்சாவடிகளில் ஆகஸ்ட் 30-ம் தேதி முதல் கட்டணம் வசூலிப்பது நிறுத்தப்படும்.

பொதுப்பணித் துறையின் சென்னை, திருச்சி மண்டலங்கள் சீரமைக்கப்பட்டு கோவையை தலைமையிடமாகக் கொண்டு கூடுதலாக ஒரு மண்டலம் உருவாக்கப்படும்.

### டெண்டர் முறையில் மாற்றம்

ஒப்பந்தக்காரர் பதிவு ஆண்டுக்கு ஒருமுறை பதிவு என்பது இனிமேல் 3 ஆண்டுகளுக்கு ஒருமுறை பதிவு என மாற்றப்படும். ஒரு கோட்டத்தில் ஒரே ஒப்பந்ததாரர் சாலைப்பணியை மொத்தமாக எடுக்கும்தொகுப்பு ஒப்பந்தப்புள்ளி நடைமுறை (பேக்கேஜ் டெண்டர் சிஸ்டம்) ரத்து செய்யப்படும்.

கட்டுமான பணிகளில் ரூ.15 கோடிக்கு உள்ளான சிவில், மின்பணிகளுக்கு தனித்தனி ஒப்பந்தம் மேற்கொள்ளப்படும். முன்தகுதி ஒப்பந்தப்புள்ளிக்கான நிதி உச்சவரம்பு ரூ.2 கோடியில் இருந்து ரூ.5 கோடியாக உயர்த்தப்படும்.

செங்கல்பட்டு, ராணிப்பேட்டை, கள்ளக்குறிச்சி, திருப்பத்தூர், தென்காசி, மயிலாடுதுறை ஆகிய 6 புதியமாவட்டங்களில் தலா ரூ.7 கோடியில்புதிய சுற்றுலா மாளிகைகள் கட்டப்படும்.

### தமிழ்நாடு அரசு நகர்புற வேலை வாய்ப்பு திட்டம்

தமிழ்நாட்டில் வேலைவாய்ப்பின்மை அதிகரித்துள்ள நிலையில் தமிழ்நாடு அரசு நகர்புற வேலை வாய்ப்பு திட்டத்தை அறிமுகம் செய்வதாக பட்ஜெட்டில் 100 கோடி ரூபாய் ஒதுக்கீடு செய்திருந்தது. இதற்கான திட்ட வடிவங்களை மாநகராட்சி மற்றும் குடிநீர் வழங்கல் துறை செப்டம்பர் 13 அன்று அரசாணையாக வெளியிட்டது. (GO No 69). நகர்புற வேலைவாய்ப்பு திட்டம் எங்கு எவ்வாறு செயல்படும் என்று இதில் குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது.

#### திட்டத்தின் குறிக்கோள்கள்:

1. வேலைவாய்ப்பை அதிகரித்து தொழிலாளர்களின் வாழ்வாதாரத்தையும், சமூகப் பாதுகாப்பையும் உறுதி செய்வது
2. திறனுக்கேற்ற வேலைவாய்ப்புகளை ஏற்படுத்துவது
3. பொது வளங்களை இதன் மூலம் உருவாக்கி பராமரிப்பது

4. சுற்றுச்சூழலை பாதுகாப்பது
5. இயற்களை வளங்களைப் பாதுகாக்கும் பணிகளை மேம்படுத்துவது.

### அனைத்து நகர்ப்புறப் பகுதிகளில் இந்த திட்டம் செயல்படுத்தப்படுமா?

தற்போது சென்னை மாநகராட்சியில் இரு மண்டலங்களும், மாநிலத்தில் உள்ள 14 மாநகராட்சிகளில் ஒரு மண்டலமும், 7 பகுதிகளில் உள்ள நகராட்சிகளில் ஒரு மண்டலமும், 37 மாவட்டங்களில் ஒரு நகர்புற பஞ்சாயத்தும் தேர்வு செய்யப்பட்டு நகர்புற வேலைவாய்ப்பு திட்டம் உருவாக்கப்படும்.

கட்டமைப்பு பற்றாகுறை, ஏழ்மை ஆகிய தரவுகளின் அடிப்படையில் மண்டலங்கள் தேர்வு செய்யப்படும்.

### திட்டங்களின் முக்கிய அம்சங்கள்

1. இந்த திட்டத்தின் முழு நிதிக்கும் மாநில அரசு பொறுப்பேற்கும்.
2. வேலை கேட்பவர்களின் விபரங்கள் அடிப்படையில் அவர்கள் ஸ்கில்ட், அன்ஸ்கில்ட், செமிஸ்கில்ட் என்ற வகையில் பிரிக்கப்படுவர்.
3. ஒவ்வொரு குடும்பங்களில் இருந்தும் வேலை கேட்பவர்களை பதிவு செய்து வேலை அட்டை அளிக்கப்படும்.
4. அவர்கள் இருக்கும் பகுதியில் திட்டம் செயல்படுத்தப்பட்டால் அவர்கள் வேலை கோரி விண்ணப்பிக்கலாம்.
5. வேலை வாய்ப்புகளில் பெண்களுக்கு முன்னுரிமை கொடுக்கப்படும். வேலை வாய்ப்புகளில் 50 சதம் பெண்களுக்கு ஒதுக்கப்படும்.
6. சிறப்பு திறன் தேவைப்படாத அல்லது செமிஸ்கில்ட் பணிகளில் அமர்த்தப்படும் பெண்கள் மற்றும் ஆண்களுக்கு சம ஊதியம் கொடுக்கப்படும்.
7. வேலைக்கேட்ப தினக்கூலி நிர்ணயிக்கப்பட்டு ஒரு நாளைக்கான வேலையளவும் தொழிலாளர்களின் வேலை உற்பத்தி அடிப்படையில் ஊதியம் தரப்படும்.
8. குளறுபடிகளை தீர்ப்பதற்கு குறை தீர்க்கும் விதிமுறைகள் ஏற்படுத்தப்படும்.
9. திட்டத்தை கண்காணிப்பதற்கு இணையவழி மேலாண்மை திட்டம் உருவாக்கப்படும்.
10. இந்த திட்டத்தை கண்காணிப்பதற்கும் திருத்துவதற்கும் மாநில அளவில் குழு ஒன்று அமைக்கப்படும். தலைமை செயலர் மற்றும் பல்வேறு துறைகளில் உள்ள அதிகாரிகள் இந்த குழுவில் இடம் பெறுவர்.

### வேலை அட்டை எவ்வாறு வாங்குவது?

1. ஒரு வீட்டில் உள்ள வயது வந்த எந்த நபரும்(18 வயது முதல் 60 வயது வரை) திட்டத்தில் பதிவு செய்ய விண்ணப்பிக்கலாம்.
2. திட்டம் செயல்படுத்தப்படும் பகுதியில் அவர் வசிக்க வேண்டும் (ஆதார் அல்லது ரேஷன் கார்ட் அல்லது வாக்காளர் அட்டையில் இந்த முகவரி பதிவு செய்யப்பட்டிருக்க வேண்டும்).
- 3.பதிவு செய்வதற்கு நகராட்சி வார்டு அலுவலகங்களில் அல்லது நகராட்சி அலுவலகத்தில் அல்லது பஞ்சாயத்து அலுவலகத்தில் விண்ணப்பம் செய்யலாம்.
3. ஒருவர் பதிவு செய்த அட்டையை வைத்து அவர் மட்டுமே வேலை வாய்ப்பு கோரலாம்.

### பணிகள் குறித்த நிர்ணயம்

1. இயற்கை வளங்கள் மேலாண்மை திட்டங்கள் (குளங்களை உருவாக்குவது, தூர் வாருவது, செடிகள் நடுவது, தோட்டங்களை பராமரிப்பது), வெள்ளப்பெருக்கு தடுப்பு திட்டங்கள் (நீர்வழிகளை மற்றும் வடிகால்களை தூர் வாருவது, நீர் சேரும் இடங்களில் வடிகால்களை உருவாக்குவது), பூங்காக்களை பராமரிப்பது, சாலையோரங்களை பராமரிப்பது, நுண் உரம் தயாரிக்கும் திட்டங்களை செயல்படுத்துவது போன்ற பணிகளை இந்த திட்டத்தில் கொண்டு வரலாம்.
2. மண்டல அலுவலர் இந்த திட்டத்திற்கான அதிகாரியாக செயல்படுவார். அவருக்கு உதவியாக தொழில்நுட்ப உதவியாளர்கள் திட்டத்தை வகுப்பதற்கும், இணையவழி தகவல்களை பராமரிப்பதற்கும் உதவி செய்வார்கள்.
3. ஆண்டிற்கான திட்டத்தை நகர்புற உள்ளாட்சி அமைப்பு உருவாக்க வேண்டும். இதில் என்ன செயல்கள், அதற்கான எத்தனை தொழிலாளர்கள் மற்றும் மூலப்பொருட்கள் தேவை என்பதற்கான தகவல்கள் இருக்க வேண்டும். வேலைவாய்ப்பு கேட்டும் தொழிலாளர்களுக்கு எவ்வாறு வேலை கொடுக்கப்படும் என்ற செயல் திட்டம் கொடுக்க வேண்டும். செயல்திட்டத்தில் குறைந்த பட்சம் 60 சதம் தொழிலாளர்களின் ஊதியத்திற்காக ஒதுக்க வேண்டும்.

### வேலை நடக்கும் முறைகள்

1. ஒவ்வொரு பணிக்கும் ஒவ்வொரு வாரத்திற்கும் ஒரு மஸ்டர் ரோல் உருவாக்கப்பட்டு தொழிலாளர்கள் வருகை பதிவு செய்யப்படும்.

2. 50 தொழிலாளர்களுக்கு ஒருவர் கண்காணியாக தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு வருகைப் பதிவு, வேலைகளை நிர்ணயம் செய்வது, வேலைகளை கண்காணிப்பது போன்ற பணிகளை செய்வார். கண்காணி வேலை ஒருவருக்கு என்றில்லாமல் சுழற்சி அடிப்படையில் தொழிலாளர்கள் கண்காணிகளாக நியமிக்கப்படுவர். ஒரு மாதத்திற்கு மேலாக ஒருவர் கண்காணியாக இருக்க முடியாது. கண்காணியாக வேலை செய்பவருக்கு ஊதியம் நிர்ணயிக்கப்படும்.
3. ஒவ்வொரு பணியையும் ஆரம்பிக்கும் முன்னர் அதில் பங்கேற்கும் தொழிலாளர்களுக்கு என்ன வேலை, வேலைக்கான அளவுகோல், நிர்ணயிக்கப்பட்ட ஊதியம், ஊதியம் கொடுக்கும் முறை அகியவற்றை முறையாக விளக்க வேண்டும்.
4. ஒரு நாள் ஊதியம் வாங்குவதற்கு எவ்வளவு வேலை செய்திருக்க வேண்டும் என்பது குறித்து செய்து காட்ட வேண்டும்.

### தமிழக சிறுதொழில் வளர்ச்சி கழகத்தின் பங்களிப்பு

தமிழ்நாடு சிறுதொழில் வளர்ச்சி நிறுவனம் (தமிழ்நாடு சிட்கோ)

தமிழ்நாடு அரசால் குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்களின் மேம்பாடு மற்றும் வளர்ச்சியினை ஊக்குவிக்கும் சிறப்பு நோக்கத்துடன் 1970 ஆம் ஆண்டில் தமிழ்நாடு சிறு தொழில் வளர்ச்சி நிறுவனம் உருவாக்கப்பட்டது.

தமிழ்நாடு சிட்கோவின் செயல்பாடுகள்:

1. புதிய தொழிற்பேட்டைகள் உருவாக்குதல்
2. அரசு மற்றும் தமிழ்நாடு சிட்கோ தொழிற்பேட்டைகளை நிர்வகித்தல்
3. இயங்கி வரும் தொழிற்பேட்டைகளில் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்துதல்
4. தனியார் தொழிற்பேட்டைகள் உருவாக்குதல்
5. பொது வசதி மையம் மற்றும் பொது உற்பத்தி கட்டமைப்பு மையங்களை அமைப்பதன் மூலம் குறு, சிறு மற்றும் நடுத்தரத் தொழில் நிறுவனங்களின் குழுமங்களை மேம்படுத்துதல்

தமிழ்நாடு சிட்கோ 122 தொழிற்பேட்டைகளை 8,260 ஏக்கர் பரப்பளவில் (41 அரசு தொழிற்பேட்டைகள் மற்றும் 81 சிட்கோ தொழிற்பேட்டைகள்) 14,195 மேம்படுத்தப்பட்ட தொழில் மனைகள் / தொழிற்கூடங்களை உருவாக்கி நிர்வகித்து வருகிறது. மேலும், மாநிலம் முழுவதும் சீரான தொழில் துறை குழல் அமைப்பதற்கான தரமான உட்கட்டமைப்பு வசதிகளுடன் புதிய தொழிற்பேட்டைகளை உருவாக்க உறுதி பூண்டுள்ளது.

தமிழ்நாடு சிட்கோ தொழிற்பேட்டைகளில் சாலைகள், மழை நீர் வடிகால், சிறு பாலங்கள், நீர் வழங்கல் மற்றும் கழிவு நீர் வசதி, தெரு விளக்குகள், பசுமை பகுதி, பூங்கா மற்றும் பிற வசதிகள் போன்ற உட்கட்டமைப்பு வசதிகளுடன் அமைக்க முனைப்புடன் திட்டமிட்டுள்ளது. 122 தொழிற்பேட்டைகளின் விவரங்கள் இணைப்பு - 2ல் கொடுக்கப்பட்டுள்ளன.

தமிழ்நாடு சிட்கோ நிறுவனத்தின் அங்கீகரிக்கப்பட்ட பங்கு மூலதனம் ரூ 45 கோடி மற்றும் செலுத்தப்பட்ட பங்கு மூலதனம் ரூ 25.14 கோடி ஆகும். 2020 – 21 ஆம் நிதியாண்டில் ரூ 10.78 கோடி இலாபம் ஈட்டப்பட்டுள்ளது.

#### **பிரத்யேக மகளிர் தொழிற்பூங்காக்கள்:**

தமிழ்நாடு சிட்கோ 5 மகளிர் தொழிற்பூங்காக்களை 1,226 தொழில்மனைகளுடன் கீழ்க்கண்ட இடங்களில் உருவாக்கியுள்ளது.

1. திருமுல்லைவாயில் (திருவள்ளூர் மாவட்டம்)
2. திருமுடிவாக்கம் (காஞ்சிபுரம் மாவட்டம்)
3. கருப்பூர் (சேலம் மாவட்டம்)
4. வாழவந்தான் கோட்டை (திருச்சிராப்பள்ளி மாவட்டம்)
5. கப்பலூர் (மதுரை மாவட்டம்)

#### **ஒரேவகை பொருள் தயாரிப்பிற்கான தொழிற்பேட்டைகள்:**

தமிழ்நாடு சிட்கோ ஒரேவகை பொருள் தயாரிப்பிற்கான 5 தொழிற்பேட்டைகளை தொழில் மேம்பாட்டிற்காக 490 தொழிற்பேட்டைகள் மற்றும் 25 தொழிற்கூடங்களுடன் உருவாக்கியுள்ளது. விவரம் பின்வருமாறு:

1. ஒருங்கிணைந்த தொழில்நுட்ப ஜவுளி பூங்கா, தண்டரை (செங்கடல்பட்டு மாவட்டம்)
2. ஒருங்கிணைந்த ஆயத்த ஆடை / ஜவுளி பூங்கா, புஞ்சைகாளக்குறிச்சி (கரூர் மாவட்டம்)
3. ஒருங்கிணைந்த உணவு பூங்கா, ஈச்சம்பாடி (தருமபுரி மாவட்டம்)

#### **உருவாக்கத்தில் உள்ள புதிய தொழிற்பேட்டைகள்:**

தமிழ்நாடு சிட்கோ ரூ 225 கோடி மதிப்பில் 8 புதிய தொழிற்பேட்டைகளை கீழ்க்கண்ட 7 மாவட்டங்களில் உருவாக்கி வருகிறது.

#### **இயங்கி வரும் தொழிற்பேட்டைகளில் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்துதல்:**

தமிழ்நாடு சிட்கோ இயங்கி வரும் தொழிற்பேட்டைகளின் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை மேம்படுத்துவதற்கு மொத்த திட்ட மதிப்பில் ஒன்றிய அரசின் 60 விழுக்காடு மானியம் மற்றும் மாநில அரசின் 30% மானியத்துடன் செயல்படுத்தி வருவதில் இதுவரை 14 திட்டங்களை ரூ 29.64 கோடி மதிப்பில் நிறைவேற்றியுள்ளது.

கீழ்க்கண்ட 6 மாவட்டங்களில் அமையப்பெற்ற 7 தொழிற்பேட்டைகளின் உட்கட்டமைப்பு வசதிகளை ரூ 37.50 கோடி மதிப்பில் மேம்படுத்தும் திட்டப்பணிகள் செயலாக்கத்தில் உள்ளன.

1. ஒருங்கிணைந்த கடல்சார் உணவு பூங்கா, சக்கரைக்கோட்டை (இராமநாதபுரம் மாவட்டம்)
2. மருத்து பொருட்கள் பூங்கா, ஆலத்தூர் (செங்கடல்பட்டு மாவட்டம்)

#### **தனியார் தொழிற்பேட்டைகளை உருவாக்குதல்:**

- நகருக்கு வெளியே புதிய தனியார் தொழிற்பேட்டைகளை உருவாக்க முன்வரும் தொழில் முனைவோர் கூட்டமைப்பிற்கு மொத்த திட்ட மதிப்பில் 50% என்ற



அளவில் அதிகபட்சம் ரூ 10 கோடி வரையிலான தமிழ்நாடு அரசின் மானியத்துடன் அமைக்க தமிழ்நாடு சிட்கோ உதவி வருகிறது. இத்திட்டத்தில் கோயம்புத்தூர் மாவட்டம், மோப்பிரிப்பாளையம் கிராமத்தில் ரூ 24.32 கோடி திட்ட மதிப்பில் 120 தொழில்மனைகளுடன் ஒரு தனியார் தொழிற்பேட்டை உருவாக்கப்பட்டுள்ளது. தற்பொழுது இத்திட்டத்திற்கான அதிகபட்ச மானியத் தொகை ரூ 15 கோடியாக உயர்த்தப்பட்டுள்ளது.

- ரூ 16.83 கோடி மாநில அரசு மானியத்துடன் ரூ 33.65 கோடி மொத்த திட்ட மதிப்பில் பின்வரும் 2 தனியார் தொழிற்பேட்டைகள் உருவாக்கும் திட்டப்பணிகள் செயலாக்கத்தில் உள்ளன.

## தமிழ்நாடு பல்லுயிர் வாரியம்

### அறிமுகம்:

தமிழ்நாடு பல்லுயிர் வாரியம் 29 ஏப்ரல் 2008 அன்று, உயிரியல் பன்முகத்தன்மை சட்டம், 2002 இன் பிரிவு 22 இன் கீழ், உருவாக்கப்பட்டது. அதன் அரசியலமைப்பிலிருந்து, மூத்த IFS அதிகாரிகள் குழுவின் உறுப்பினர் செயலாளர்களாக நியமிக்கப்பட்டுள்ளனர் மற்றும் 2017 வரை, இந்த அதிகாரிகள் கூடுதல் பொறுப்புகளையும் வகித்தனர். பல ஆண்டுகளாக பல்வேறு உறுப்பினர் செயலர்களின் முயற்சியால், தமிழ்நாடு பல்லுயிர் விதிகள் 9 நவம்பர் 2017 அன்று சுற்றுச்சூழல் மற்றும் வனம் குறித்து அறிவிக்கப்பட்டது. விதிகள் 6 டிசம்பர் 2017 முதல் நடைமுறைக்கு வந்தன, அதன் பிறகு வாரியங்களின் செயல்பாடுகள் புதிய உயரங்களை எட்டியது.

### வாரியத்தின் பார்வை

இந்தியாவின் வளமான பல்லுயிர் மற்றும் மக்கள் பங்கேற்புடன் தொடர்புடைய அறிவின் பாதுகாப்பு மற்றும் நிலையான பயன்பாடு, தற்போதைய மற்றும் எதிர்கால சந்ததியினரின் நல்வாழ்வுக்காக பலன் பகிர்வு செயல்முறையை உறுதி செய்கிறது.

### குழுவின் பணி

உயிரியல் பன்முகத்தன்மை சட்டம், 2002 மற்றும் உயிரியல் பன்முகத்தன்மை விதிகள், 2004 ஆகியவற்றை திறம்பட செயல்படுத்துவதை உறுதிசெய்தல், பல்லுயிர் பாதுகாப்பு, அதன் கூறுகளின் நிலையான பயன்பாடு மற்றும் மரபணு வளங்களைப் பயன்படுத்துவதன் மூலம் எழும் நன்மைகளை நியாயமான மற்றும் சமமான பகிர்வு.

### வாரியத்தின் செயல்பாடுகள்:

1. பல்லுயிர் பாதுகாப்பு, அதன் நிலையான பயன்பாடு மற்றும் அணுகல் மற்றும் நன்மை-பகிர்வு தொடர்பான விஷயங்களில் தமிழக அரசுக்கு ஆலோசனை வழங்கவும்.
2. சட்டத்தை செயல்படுத்துவது குறித்து அரசின் பல்வேறு துறைகளுக்கு தொழில்நுட்ப உதவி மற்றும் வழிகாட்டுதல்களை வழங்குதல்.
3. இந்தியர்களால் சட்டத்தின் கீழ் எந்தவொரு உயிர் வளங்களின் வணிகப் பயன்பாடு அல்லது உயிர்-கணக்கெடுப்பு மற்றும் உயிர்-பயன்பாட்டிற்கான கோரிக்கைகளை ஒழுங்குபடுத்துதல் (உயிரியல் பன்முகத்தன்மை சட்டம், 2002 பிரிவு 7).

4. மாநில பல்லுயிர் உத்தி மற்றும் செயல் திட்டத்தை மேம்படுத்துதல் மற்றும் செயல்படுத்துதல்.
5. ஒரு தரவுத்தளத்தை உருவாக்கவும், உயிர் வளங்கள் மற்றும் தொடர்புடைய பாரம்பரிய அறிவுக்கான தகவல் மற்றும் ஆவண அமைப்புகளை உருவாக்கவும், பல்லுயிர் பதிவேடுகள் மற்றும் மின்னணு தரவுத்தளங்கள் மூலம், இந்த உயிர் வளங்களின் பயனுள்ள மேலாண்மை, ஊக்குவிப்பு மற்றும் நிலையான பயன்பாட்டை உறுதிசெய்யவும்.
6. உள்ளாட்சி அமைப்புகள் மற்றும் பல்லுயிர் மேலாண்மைக் குழுக்கள் சட்டத்தை திறம்பட செயல்படுத்தவும், பாதுகாப்பு, நிலையான பயன்பாடு மற்றும் சமமான பலன் பகிர்வு தொடர்பான அனைத்து நடவடிக்கைகளிலும் அர்த்தமுள்ள பங்களிப்பை எளிதாக்குவதற்கும் ஆலோசனை மற்றும் வழிகாட்டுதல்.
7. பல்லுயிர் மற்றும் பல்லுயிர் சார்ந்த வாழ்வாதாரங்கள் திட்டமிடல் மற்றும் மேலாண்மையின் அனைத்துத் துறைகளிலும், உள்ளூர் முதல் மாநில அளவில், பல்லுயிர் பெருக்கத்தின் பாதுகாப்பு மற்றும் நிலையான பயன்பாட்டிற்கு திறம்பட பங்களிக்க உதவுவதை உறுதிசெய்யவும்.
8. உள்ளாட்சி அமைப்புகளுடன் கலந்தாலோசித்து, உயிரியல் பன்முகத்தன்மை சட்டத்தின் 37(1) பிரிவின் கீழ் இயக்கப்பட்டபடி, பல்லுயிர் முக்கியத்துவம் வாய்ந்த பகுதிகளை பல்லுயிர் பாரம்பரிய தளங்களாக அறிவித்து, இந்த பாரம்பரிய தளங்களின் மேலாண்மை மற்றும் பாதுகாப்பிற்கு உதவுதல்.

### தமிழ்நாடு மாநில சுற்றுச்சூழல் கொள்கை, 2017

தமிழகத்தில் சுற்றுச்சூழல் கொள்கையினை சீரிய முறையில் நடைமுறைப்படுத்தும் பொருட்டு, முதல்வர் எடப்பாடி பழனிசாமி தலைமைச் செயலகத்தில், தமிழ்நாடு மாநில சுற்றுச்சூழல் கொள்கை 2017-ஐ வெளியிட்டார்.

இம்மாநிலத்திற்கான தனிப்பட்ட சுற்றுச்சூழல் பிரச்சனைகளுக்கு தீர்வு காணும் பொருட்டும், ஜெயலலிதா 2012ம் ஆண்டு அறிவித்த தமிழ்நாடு தொலைநோக்குத் திட்டம் - 2023-ல் குறிப்பிட்டுள்ள இலக்குகளை கருத்தில் கொண்டும், தமிழ்நாட்டில் சுற்றுச்சூழலை மேம்படுத்த அனைத்து அரசு துறைகளின் ஒத்துழைப்பினும், தொழில் அமைப்புகள், கல்வியாளர்கள், பொது மக்கள் மற்றும் தன்னார்வ அமைப்புகளின் கருத்துகளையும் பெற்று தமிழ்நாடு அரசால் தமிழ்நாடு மாநில சுற்றுச்சூழல் கொள்கை, 2017 வடிவமைக்கப்பட்டுள்ளது.

சுற்றுச்சூழல் துறையினால் தயாரிக்கப்பட்டுள்ள தமிழ்நாடு மாநில சுற்றுச்சூழல் கொள்கை 2017, சுற்றுச்சூழல் சார்ந்த மூலவளங்களைப் பாதுகாத்தல், மேம்படுத்துதல் மற்றும் புதுப்பித்தல், சுற்றுச்சூழல் சார்ந்த நலத்திட்டங்களை மேம்பாட்டுத் திட்டங்களுடன் ஒருங்கிணைத்தல், பருவநிலை மாற்றத்தால் ஏற்படும் பாதிப்புகளை எதிர் கொள்வதற்கு தேவையான நடவடிக்கைகளை மேற்கொள்ள தயார் நிலையில் இருப்பதை உறுதி செய்தல் ஆகியவற்றை நோக்கங்களாகக் கொண்டுள்ளது.

மேலும், இக்கொள்கையின் நோக்கங்களை செயல்படுத்த ஏதுவாக நீர் ஆதாரம், காற்று, நிலம், கடலோரப் பகுதிகள், வனங்கள், வனவிலங்குகள் மற்றும் பல்வகை உயிரினத் தாவரத் தொகுதி, ஒருங்கிணைந்த சுற்றுச்சூழல் நலத்திட்டங்களை வளர்ச்சித் திட்டங்களுடன் ஒருங்கிணைத்தல் மற்றும் வேளாண்மை, தொழில்மேம்பாடு, நகர்மயமாதல், எரிசக்தி மற்றும் இதர இனங்களில் எடுக்கப்பட வேண்டிய உத்திகள் மற்றும் நடவடிக்கைகள் குறித்தும் இக்கொள்கையில் தெரிவிக்கப்பட்டுள்ளது.

மேற்கண்ட நோக்கங்களை அடைய, சம்பந்தப்பட்ட பங்குதாரர்கள் மற்றும் செயலாக்க முகமைகள், நிறுவனங்கள் ஆகியவற்றிற்கு தமிழ்நாடு அரசு தேவையான உத்தரவுகளையும் அறிவுரைகளையும் வழங்கும்.

இந்த நிகழ்ச்சியில், சுற்றுச்சூழல் துறை அமைச்சர் கே.சி. கருப்பணன், தலைமைச் செயலாளர் கிரிஜா வைத்தியநாதன், சுற்றுச்சூழல் மற்றும் வனத்துறை முதன்மைச் செயலாளர் முகமது நசிமுத்தின், சுற்றுச்சூழல் துறை இயக்குநர் எச். மல்லேசப்பா, மற்றும் அரசு உயர் அலுவலர்கள் கலந்து கொண்டனர்.